
Urban Alaskans Support DDevelopmentvelopmentDvelopment

ANCHORAGE-TheANCHORAGEThe-- majoritymajority-
ofof Alaskans favor developmentdevelopment-
ofof oil011 and gas offshore Alaska ,
accordingaccordmg to a recent pubhc-

optnlon
publicpubhcpublic-

opinionopinionoptnlon survey for the AlaskaAlasIcaAlaska-
OilOil011 and Gas Association .

byAlaska.The.hehe survey , conducted by
Alaska Analysts/DittmanAnalystsDittmanAnalysts/DrttmanDrttman// ReRe-

search
Re-Re¬-.

search , sampled the opinionsoputionsoputions-
of

opinions-
ofof 546 Alaskans in Anchorage ,
Kenai , KodiakKod18k , Juneau and Fair-
banks

FairFatrFair-¬.-
banks . The sample communi-
ties

commuru-

population

commuru-commurucommuni-communi -.
tresties constItute approximately 8080-

percent
80-

percentpercent of the Stale'sStalesState'sStates' urbanurban-

populalJon
urban-

populationpopulationpopulalJon .

The survey found 74 percentpercent-
of

percent-
ofof those polledpolledsaIdsaid offshoreoffshore-
oiloil011011andoilandand gas didi-

be
development shouldshould-

be
should-

bebe allowed , while _23 rpercentpercent-

responded
percent-

respondedresponded that it shouldshouldnotnot .

The greatestgrealest support for off-

shore
offoff-¬.-

shore lease sales came from thethe-

KenaI
the-

KenaiKenai area , where onshore andand-
offshore

and-
offshoreoffshore oil011 development hashas-

been
has-

beenbeen goinggomg on for about 2020-

years
20-

yearsyears There ,. 90 percent saidsaid-

"allow
said-

"allow""allowallow " and 7 percent saId-
"not

saidsaid-
"not""notnot allow " offshore developdevelop-¬.-

ment . The least support vwaswas-

from
was-

from.Kodiakfromfrom.KodiakfromKodiak. Kodiak where community
48 percentpercent opposed . The ques-

tion
quesques-¬.-

tiontlOn did not specify the Kod1alt-

area
Kodiak-

area
KodiakKod1alt

area for leasing activity .

In related questions on off-

shore
off-

shore
offoff-¬-

shore oil development ,, the sur-
vey

sur-
vey

sursur-sur¬-

veyveyrevealedrevealed ,.

73drillingshouldpercent said drillingdrilling-
shouldshould start immediately onon-
lease

on-
leaselease areas in the Beau-

fort
Beau-

fort
BeauBeau-¬-

fort Sea while 17 percentpercent-
S8Jd

percent-
saidsaidS8Jd drillingdriIhng should be post-
poned

post-
poned

postpost-¬-

poned and 6 percent opposedopposed-
any

opposed-
anyany drillingdrilhng ;

74 percent ofofrespondentsrespondentsrespondents-
saidsaid proposed lease sales inmin-

offshore
m-

offshoreoffshore Western AlaskaAlaska-

scheduled
Alaska-

scheduledscheduled for 1982 thru 1985-

should
1985-

should
1985

should be postponed or can-

celled
can-

celled
cancan-¬-

celled .

The survey also reverevealeded 9191-

percent
91-

percent
91-

rcentpercentdevelopmenthas: rcent feel oil011 developmentdevelopment-
shass been good for Alaska .

AsampledfeltmajoritymaJonty of those sampled
felt the State government should-
encourage

should-
encourage

shouldshould-
encourageencourage more oil and gas

development , but orllyonly 29 per-
cent

per-
cent

per-per-
cent believed the State govern-
ment

govern-
ment

govern-govern -

ment provides a business climateclimate-
tha

climate-
thatthathatt is good or exceUentexcellent ; 6666-
percent

66-
percentpercent feel the business climateclimate-
isis ""fairfair " " "or "poorpoor .


